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1、 考点梳理

1、碳单质有        和        ，其中金刚石是                          的固体，常常用于                      。而石墨是                                的固体，常常用于                               。金刚石和石墨的组成元素都是碳元素，那么，它们的物理性质有如此差异的原因是：                                  。
2、木炭和活性炭具有           性，此性质是它们的        性质，与它们的          结构有关，其中       的吸附能力较大。

3、常温下，碳单质的化学性质           。但是在高温下，碳能够与很多物质反应。
4、碳在点燃条件下，可以与氧气发生         反应，体现        性。氧气充足时生成

      ，氧气不充足时生成        。

5、碳还具有        性，在较高温度下不但能与氧化铜反应：                      

而且还能与二氧化碳、水反应：                       、                        。
6、二氧化碳发生装置与制        相同，可以用          收集气体。其反应原理是

                                        。如何验满呢？                        
                     ，验满的原理是                               ，因此，可以利用此性质用来                 ，此处还利用哪条物理性质                    ；又如何检验二氧化碳气体呢？                                              ，盛放氢氧化钙的试剂瓶的内壁上常有一层白色物质如何除去？                               。
7、一氧化碳是一种    色    味的      ，其密度比空气    ，      溶于水。

8、在点燃的条件下，一氧化碳与氧气反应，具有     性，火焰呈        色，同时放出大量的热，点燃前必须            。还能与金属氧化物反应，说明一氧化碳具有      性。
9、煤气使人中毒的原因是                                                     。

二、经典例题

1、将二氧化碳通入澄清石灰水，有白色沉淀生成，继续通入二氧化碳，白色沉淀完全溶解。其反应的化学方程式为：Ca（OH）2+CO2=CaCO3↓+H2O、CaCO3+CO2+H2O=Ca（HCO3）2（易溶）。当二氧化碳持续不断的通入澄清石灰水中时，沉淀质量的变化符合图中的  （    ）[image: image3.png]



2、一定量的CO2气体通入足量的澄清石灰水中，最多可得到沉淀a g，若相同质量的CO2，经过CO2→CO→CO2的一系列的变化后（假设无损耗），再通入澄清石灰水中，最多生得到沉淀b g ，则A与B的关系为                          （    ）

A．a = b             B．3a = b             C．a = 2b            D．2a = b
3、有A、B、C、D、E五种常见物质，它们有如图所示的关系：[image: image2.png]MESEHA
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已知：C是一种金属，气体D可以使澄清石灰水变浑浊，E气体有毒，能与人体内的血红蛋白结合，写出这五种物质的化学式：A．     B．     C．     D．     E．______
三、课堂检测
1、下列关于二氧化碳的叙述错误的是                              （    ）

A．环境监测中心在公布城市空气质量状况时不包括该气体

B．是造成全球气候变暖的主要气体

C．在蔬菜大棚中，适量补充CO2有利于农作物的生长

D．能与血液中的血红蛋白结合，使血红蛋白携氧能力降低

2、防毒面具滤毒罐内盛放的物质是                          （    ）
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A．石墨              B．活性炭            C．焦炭                D．生石灰
3、符合右图装置设计意图的有     （    ）

①说明CO具有还原性

②既说明CO具有可燃性，又充分地利用了能源

③说明CO得氧后的产物是CO2

④有效地防止了剧毒的CO对空气的污染

A．①②③④           B．②④          C．②③④           D．①②

4、某课外活动小组为测定当地石灰石中所含碳酸钙的质量分数，取来了一些矿石，并取稀盐酸200g，平均分成4份，进行实验，结果如下：

	实验
	1
	2
	3
	4

	加入样品的质量/g
	5
	10
	15
	20

	生成CO2的质量/g
	1.54
	3.08
	4.4
	m


（1）哪几项反应中盐酸有剩余_______；（2）上表中m的数值是__________；
（3）试计算这种石灰石矿中碳酸钙的质量分数。
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